

Боевой штурм

Согласия партии, дирекции и заведения профсоюзов
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

БОЕВАЯ ПРОГРАММА БОЛЬШЕВИКОВ АЛТАЯ

IV краевая партийная конференция подвела итоги восьмилетней работы большевиков Алтая. В эти годы первое в мире социалистическое государство одержало всемирно-исторические победы в смертельной схватке с фашизмом, на голову разгромив гитлеровскую Германию и империалистическую Японию. Война, как известно, является наиболее строгой проверкой силы и прочности воюющего государства. Победа советского народа в Великой Отечественной войне свидетельствует о неодолимой силе советского общественного и государственного строя, о его неоспоримом превосходстве над любым другим государственным устройством.

Советский Союз оказался единственным в мире государством, которое сразу же по окончании войны нашло в себе силы для того, чтобы успешно перейти на рельсы мирного строительства. Вооруженные гениальность сталинской программы послевоенного развития нашей страны, советские люди уверенно идут вперед по пути, предначертанному великим Сталиным — по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Наша победа в Отечественной войне, наши успехи в мирном строительстве являются величайшим триумфом партии Ленина — Сталина. Руководимая гениальным Сталиным, наша партия в эти годы предстала перед всем миром, как вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа. Ум, честь и счастье нашей эпохи — партия большевиков необычайно укрепила свои связи с трудящимися, выросла за счет лучших сынов и дочерей советского народа, безраздельно отдавших себя великому делу борьбы за победу коммунизма.

Заметных успехов за отчетный период добилась краевая партийная организация. В годы войны большевики Алтая подняли трудящихся края на оказание всемирной помощи фронту. Алтайский хлеб, мясо, масло и другие продукты сельского хозяйства, изделия алтайских фабрик, заводов, артелей и мастерских умножали материально-техническую мощь страны и служили делу завоевания победы над врагом. Организаторская работа большевиков Алтая в годы войны в значительной мере способствовала тому, что именно в этот суровый период бурно выросла промышленность края, изменившая его облик и превратившая его в крупный промышленный центр на востоке страны.

В годы послевоенного строительства Алтайская краевая партийная организация направила патриотический и производственный подъем тружеников деревни на быстройше преодоление последствий во-

енных лет. Колхозы и совхозы Алтая успешно преодолели отставание и к началу текущего года вплотную подошли к военному уровню. Своей напряженной работой по увеличению производства зерна, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов колхозный Алтай завоевал почетное право — начиная с 1946 года — выступать в качестве зачинателя Всесоюзного социалистического соревнования советской деревни.

На подъеме находится и промышленность края. Государственный план выпуска валовой продукции предприятий края в 1947 году выполнили на 101 процент, дав стране много тракторов, тракторных плугов, котлов, моторов, ткань и других промышленных изделий.

Все эти успехи обясняются тем, что краевая партийная организация в основу своей работы положила большевистское воспитание трудящихся. Распространяя в массах бессмертное учение марксизма-ленинизма, воспитывая тружеников города и деревни в духе социалистического патриотизма, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина, новышая социалистическую сознательность трудящихся и борясь с пережитками капитализма в сознании людей, краевая партийная организация упрочила свои связи с массами, выковала кадры способных организаторов, умелых руководителей государственного аппарата и народного хозяйства.

Краевая партийная конференция, отметив эти успехи, со всей большевистской остротой и принципиальностью вскрыла серьезные недостатки в работе партийной организации. Делегаты конференции подвергли резкой критике работу крайкома партии и его отделов, советских и земельных органов, отдельных руководящих работников краевых организаций.

С особой силой делегаты конференции подчеркивали необходимость значительного повышения уровня идеологической работы, дальнейшего оживления внутрипартийной работы и повышения авангардной роли коммунистов. Деловая, принципиальная критика, под знаком которой прошла IV краевая партийная конференция, свидетельствует о том, что большевики Алтая не упиваются своими успехами, что они отчетливо представляют себе значение критики и самокритики, которая в советском обществе является подлинной движущей силой нашего развития.

Выступления делегатов конференции свидетельствуют также о возросшем уровне наших партийных кадров, о заметном подъеме и политическом росте коммунистов краевой партийной организации. Публикуемая в сегодняшнем номере нашей газеты резолюция IV краевой партийной конференции в полной мере отразила задачи, стоящие перед большевиками Алтая.

Год издания 6-й

ВТОРНИК
16
МАРТА
1948 года
№ 31 (363)

ВЫХОДИТ
по вторникам, четвергам и воскресеньям



ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

13 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное пятое заседание Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение Государственного бюджета РСФСР на 1948 г.

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово докладчика — Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1948 год. Государственный бюджет РСФСР утвержден по доходам в сумме 49.819,3 миллиона рублей и по расходам — 49.172,6 миллиона рублей с преобразованием доходов над расходами в сумме 646,7 миллиона рублей.

По второму вопросу порядка дня — о внесении изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР — с докладом выступил Председатель Редакционной комиссии депутат Бахмурин П. В.

Верховным Советом СССР 25 января 1947 г. был принят Закон об изменении и дополнении текста Конституции СССР. Из этого закона вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции Российской Федерации. Верховный Совет Российской республики принял ряд законодательных актов, требующих также внесения необходимых изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции РСФСР.

Принимается решение — прений по докладу Редакционной комиссии не открывать, а приступить к голосованию Закона об изменениях

и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) РСФСР. Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Далее Верховный Совет РСФСР переходит к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмурин П. В. Он сообщил, что Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Д. Д. Дегтяря от обязанностей Зам. Председателя Совета Министров республики и Председателя Госплана РСФСР в связи с переходом его на другую работу, а также тов. А. Г. Калашникова от обязанностей Министра Просвещения РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

«О внесении изменений в Кодекс Законов о браке, семье и опеке РСФСР»;

«О признании утратившими силу статей 84-А, 86-Б и пункта «А» ст. 193²³ Уголовного Кодекса РСФСР»;

«О назначении тов. Прокофьева А. М. Заместителем Председателя Совета Министров РСФСР»;

«О назначении Министром лесного хозяйства РСФСР — Петрова Т. Е.; Министром местной топливной промышленности — Беляева В. П.; Министром просвещения РСФСР — Вознесенского А. А.»

На этом Вторая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

ТАСС.

Награждение орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Алтайского края

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1948 года, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 18 сентября 1947 года за получение высоких заслуг в пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозом обязательных поставок и на туроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего

сева 1948 года, награждена большая группа передовиков сельского хозяйства Алтайского края.

Орденом Ленина награждено 52 человека;

орденом Трудового Красного Знамени — 151 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 292 человека; медалью «За трудовое отличие» — 128 человек.

ТАСС.

По страницам стенных газет

По почину стalingрадских комсомольцев завода «Красный Октябрь» по всей стране развернулось социалистическое соревнование за экономию материалов, электроэнергии, за уменьшение брака.

О распространении этого почина на нашем заводе пишет в последнем номере стенгазеты «За трактор» секретарь комсомольской организации тракторосборочного цеха тов. Усилов:

«Нужно, чтобы каждый рабочий цеха взял конкретное обязательство по экономии материалов, так как борьба за режим экономии, против расточительства является важнейшим условием выполнения пятилетки в 4 года».

Тов. Усилов вскрывает в этой заметке недостатки в борьбе за экономию:

«У нас нередки случаи поломки подшипников на участке сборки коробки скоростей и на главном конвейере, большие утери болтов, гаек, шайб, перерасход проволоки, что приводит к

вынужденным простоям. Все это повышает стоимость трактора.

Однако это не беспокойт старших мастеров тт. Бахмач и Любченко. Они не требуют от своих подчиненных хозяйственного отношения к социалистическому имуществу».

Физкультура и спорт у нас на заводе еще не стали достоянием широких масс рабочих.

По этому вопросу выступил в 4 номере стенгазеты «За трактор» пом. начальника тракторомеханического цеха т. Жуковский:

«В нашем цехе до сих пор нет настоящей работы с физкультурниками. На состоявшемся заводском лыжном кроссе принял участие только 5 человек». Приближается летний спортивный сезон. Физкультурные секции обязаны уже сейчас развернуть широкую подготовку и начать с сезона, действительно превратить спортивное общество «Торпедо» на нашем заводе в массовую физкультурно-оздоровительную организацию среди тружеников».

Агитационно-массовую работу в общежитиях—на должную высоту

Ленинско-сталинский комсомол—боевой отряд строителей коммунистического общества.

Золотыми буквами записаны в летописи истории социалистической державы трудовые подвиги молодых советских патриотов.

Успех строительства коммунистического общества находится в прямой зависимости от постановки массово-политической работы и идеологического воспитания молодежи.

Комсомольские организации призваны повседневно и настойчиво воспитывать молодых советских патриотов, разъяснять им политику большевистской партии и правительства социалистического государства, борясь за выполнение их директив. Надо, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой рабочий неустанно повышал свой идеально-политический уровень.

Заводскому комитету комсомола необходимо постоянно контролировать учебу молодежи.

Свыше 1200 юношей и девушек проживают в общежитиях. Большинство из них прошло сюда из ремесленных училищ и школ ФЗО. Это молодые советские граждане, только что вступившие на порог самостоятельной трудовой жизни. Кому, как не комсомольской организации завода надо постоянно проявлять заботу о них.

Однако агитационно-массовая работа в общежитиях завода стоит на исключительно низком уровне.

Секретарь комсомольской организации завода тов. Лесь не интересуется политико-массовой работой среди молодежи, проживающей в общежитиях.

Молодежный клуб, находящийся в районе общежитий, в которых проживает более 700 молодых рабочих, работает из рук вон плохо. В клубе в основном проводится танцы.

Лекции и беседы в клубе проводятся очень редко.

Руководители замкома профсоюза (тт. Владотник и Ильинская) не интересуются работой клуба, не бывают там.

Еще реже проводятся лекции и беседы в общежитиях. За последние пять месяцев всего две лекции были проведены в общежитиях №№ 27 и 249. В общежитиях имеется 253 комнаты, а для общежитий выделено замкомом профсоюза всего 160 экземпляров газет. На неоднократные требования о проведении подписки на большее количество заводской газеты «Боевой темп» заместитель пред-

седателя замкома профсоюза тов. Цыганов не реагирует.

Штат политпроспитателей полностью не укомплектован. Некоторые политпроспитатели по своему образованию не отвечают тем требованиям, которые к ним предъявляются. Замком комсомола не руководит работой политпроспитателей, не проверяет их работу на местах, в результате чего политпроспитатель 3-го дома управления тов. Коршунов, являясь членом ВЛКСМ, не состоит на учете в первичной комсомольской организации ЖКО и заводской организации уже второй год, совершенно оторвался от масс, над собой не работает.

Члены цехкомов профсоюза, комсорги и агитаторы цехов редко бывают в общежитиях. Только один агитатор моторного цеха тов. Федоренко систематически проводит работу в общежитии № 28.

Жильцы общежитий проводят свой досуг кто как вздумает.

Руководство жилищно-коммунального отдела также недостаточно уделяет внимания обслуживанию молодых рабочих. До сих пор не ликвидирована двухярусная система кроватей, имеются случаи, когда комнаты убираются несвоевременно. Халатно относятся к исполнению своих обязанностей заведующие общежитиями тт. Грицаева (общежитие №№ 246, 247), Хабарова (общежитие № 25), Егорова (общежитие № 29) и другие.

Ощущается острый недостаток жесткого инвентаря, особенно в общежитиях Западного поселка. К имеющимся в общежитиях патронам пластинки не приобретаются.

Совершенно недостаточно в общежитиях музыкальных инструментов и культинвентаря (шахмат, домино, шашек и др.).

Не оказывают помощи подшефным общежитиям и цехам завода. За последнее время только ремонтно-механический и инструментальный цехи выдали необходимое количество инвентаря (жесткий инвентарь, шкафы для спецодежды). В общежитиях отсутствует наглядная агитация.

Необходимо, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации, а также заводской комитет комсомола повернулись лицом к многочисленному коллективу молодых рабочих, проживающих в общежитиях. Надо без промедления поставить там агитмассовую работу на должную высоту, организовать досуг молодежи.

В. ЗОТОВ,
секретарь комсомольской организации жилищно-коммунального отдела.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР НА ПЕРВЕНСТВО МИРА

13 марта в Гааге (Голландия) с половины отка, Керес и Смыслов имеют по 2 отка, Эйве проиграл все четыре партии. Ботвинник выиграл у Кереса, Решевский—у Эйве.

Таким образом, первый круг закончился со следующими результатами: впереди Ботвинник—3 с половиной очка из четырех возможных, за ним—Решевский—2

ТАСС.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ НАЧИНАНИЕ УРАЛЬЦЕВ

Коллективы промышленных предприятий Свердловской области большую помощь строительству электростанций в деревне. Благодаря этому область в нынешнем году будет силошь электрифицирована.

СДЕЛАЕМ ЗУБОРЕЗНЫЙ ЦЕХ ПЕРЕДОВЫМ ЦЕХОМ ЗАВОДА!

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

В приказе директора завода от 2 марта было записано: «В целях упорядочения работы тракторного цеха, обеспечения оперативности в руководстве участками и для создания необходимых условий для ритмичной работы главного конвейера сборки тракторов разделить тракторный цех на два самостоятельных цеха».

6 участок в связи с разделением цеха оказался в составе зуборезного цеха.

Еще не закончился организационный период, а мы, работники участка, уже ощущаем действенную, оперативную помощь со стороны администрации цеха. На нашем, ранее отстававшем, участке можно часто видеть заместителя начальника цеха по технической части тов. Шабельского. За короткий срок тов. Шабельский вместе с технологом участка тов. Королевым разрешил много организационных вопросов и внедрил ряд мероприятий, которые дали возможность расширить ряд узких мест в деле выполнения производственного плана.

На станке, на котором производится закругление зубьев шестерен, заменен ключевой зажим на

спирловица Идрисова и наладчик Южаков ежедневно перевыполняют свои сменные задания. На обработке детали 36-3 они изо дня в день наращивают темпы производства.

Шлифовщица Табачкова, работая на двух станках, сдает ежедневно в полтора раза больше деталей 05-5 и 05-8, чем предусмотрено заданием. Зуборезчица Семенцова начала сама налаживать станки. Этого могло ей намного повысить выработку. Обслуживая 5 станков, она выполняет нормы свыше 160 процентов.

Бесперебойно работает группа станков, обслуживаемых молодыми наладчиками тт. Забродиным и Дударевым и станочниками тт. Лапченко, Васильевым и Васильевой. Хороший уход за оборудованием дает свои результаты. На протяжении более года не было ни одной поломки и аварии станков.

На недавно проходившем рабочем собрании участка коллектив, взвесив свои возможности, обязался программу марта по выпуску шестерен выполнить досрочно.

Т. ШЕЙЧЕНКО,
старший мастер участка
зуборезного цеха

СОВЕТЫ ВРАЧА

КАК ПРЕДОХРАНИТЬ ДЕТЕЙ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ДИФТЕРИЕЙ

Дифтерия—острое инфекционное заболевание. Вызывается оно попаданием в организм мельчайшего микробы, имеющего вид короткой, тонкой палочки.

Дифтерия передается от человека к человеку различными путями: путем прямого соприкосновения (контакта) здорового с больным, путем капельной инфекции при чихании, кашле, разговоре, когда разбрзгиваются капли воды, на которых инфекция может быть перенесена от больного к здоровому, через различные предметы (игрушки, книжки, предметы ухода) и через пищевые продукты. Дифтерия может передаваться путем соприкосновения здорового ребенка с бациллоносителем, бацилловыделителем дифтерийной палочки.

Вспышки заболевания дифтерии бывают в осеннее и зимнее время, что связано с ухудшением бытовых условий детей, скученностью, лишением чистого воздуха, света. Дифтерия поражает преимущественно детей возраста от одного года до 10 лет. Максимум заболеваний падает на возраст с 2 до 5 лет.

От момента попадания в организм дифтерийной заразы до возникновения болезни (так называемый инкубационный период) проходит от нескольких часов до 2—5 дней. Палочка дифтерии чаще всего поражает слизистые оболочки зева, глотки, горла, носа, половых органов, соединительные оболочки глаз, кожи, если поврежден

поверхностный слой ее, образуя крупозные серовато-белые пленки.

Кроме того, дифтерийная палочка выделяет сильный яд, который разносится кровеносными и лимфатическими путями и поражает жизненно важные органы: сердце, нервный аппарат.

Наиболее часты формы дифтерии зева и горла (круп).

Дифтерия зева начинается общим недомоганием, головной болью, невысокой температурой, болью при глотании, появлением серовато-беловатых пленок на одной или обеих миндалинах и пропухлением шейных желез. Иногда болезнь может начинаться более

бурно и общие явления могут быть более тяжелыми: налеты быстро захватывают не только миндалины, но переходят на дужки, язычок, заднюю стенку глотки и носоглотки. Состояние ребенка резко ухудшается, появляется нарастающая слабость и ребенок погибает при явлении паралича сердца.

Дифтерия горла (круп) развивается вследствие воспалительных изменений и образований серовато-белых пленок в горле, ввиду чего развивается сужение дыхательной трубы и затрудненность при дыхании (стеноэз). Болезнь по своему началу напоминает грипп, проявляясь невысокой температурой

и кашлем, но в дальнейшем кашель становится более грубым, хриплым, голос пропадает, дыхание становится затрудненным. Болезнь может в течение нескольких часов повести к смерти.

Как же предохранить детей от этого тяжелого заболевания? Необходимо как можно раньше поместить заболевшего в больницу, где ему будет оказана своевременная лечебная помощь. Надо привлечь дезинфекцию помещения, вещей, предметов ухода и обследовать на бациллоносительство людей, находившихся в помещении с больным.

Наиболее надежным методом предохранения от заболевания является прививка против дифтерии, которая вызывает образование у ребенка защитных тел от этой болезни. Прививка делается трехкратно с определенными промежутками в определенных дозах. Этот метод, называемый активной иммунизацией, является обязательным для детей в возрасте от 1 до 9 лет и дает возможность снизить заболеваемость и резко уменьшить смертность детей от дифтерии.

Врач АЛЕКСЕНИЦЕР.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.